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Так, у колективній монографії «Розвиток та сучас-
ні тенденції системи підготовки фахівців з фізичної 
культури в умовах євроінтеграції» [2] представлено 
узагальнену технологічну схему професіограми май-
бутніх учителів фізичної культури та аналіз професії 
вчителя фізичного виховання з позиції «педагогіч-
них впливів на чуттєві сторони людини, а далі від  
її відчуттів – до пам’яті, від розуму – до мови та  
дій…» [2, с. 100]. Зокрема, автори стверджують, 
що «…це та технологічна схема процесів навчан-
ня, яка була сформована ще Я. А. Коменським», 
обґрунтовуючи при цьому принципи формування 
професіографічної моделі вчителя фізичної культу-
ри, ядром якої «…є його особистісні якості, а також 
риси, набуті впродовж життя: спрямованість особи-
стості, спеціальні знання, вміння та навички, спро-
можність до педагогічної діяльності, наявність пе- 
дагогічної техніки, а також рухової підготовленості» 
[2, с. 101]. Проте, як бачимо, системних поглядів на 
досліджувану нами проблему в представлених науко-
вих розвідках, на жаль, не виявлено.

Висновки. Отже, ми погоджуємося з думкою до-
слідників стосовно того, що професійна і крос-функ-
ціональна мобільність учителя фізичної культури – 
одна із форм успішної підготовки фахівців у закладі 
вищої освіти. Професіографічний підхід вважаємо 
найвагомішим у кар’єрному розвитку особистості, 
фундаментом зростання вчителя фізичного виховання, 
адже саме це робить його креативним та успішним за 
умови оволодіння певними знаннями й уміннями.
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У статті проаналізовано ставлення студентів 
Луцького педагогічного коледжу до систематичних 
занять фізичною культурою. На основі проведеного 
анкетування визначено рівень їх загальної обізна-
ності щодо значення фізичної культури та її впливу 
на покращення і збереження здоров’я людини.
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В статье представлен анализ отношения сту-
дентов Луцкого педагогического колледжа к заняти-
ям физической культурой. На основе проведенного 
анкетирования определен уровень их осведомленно-
сти о значении физической культуры и ее влияния на 
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Lutsk pedagogical college students’ attitude to sys-
tematical physical education lessons is analyzed in the 
article. Based on questionnaire, the level of general real-
ization of PE value and its influence on health improve-
ment and reservation are determined in the article.

Key words: health, competence, physical education, 
students, motivation.

Постановка проблеми. Здоров’я людини – одна 
з найважливіших проблем сьогодення. Початок 
третього тисячоліття ознаменувався прогресом у різ-
них сферах суспільної діяльності, зокрема і в охороні 
здоров’я. Людству вдалося побороти багато інфек-
ційних хвороб, розробити сучасні лікувально-діагно-
стичні технології, винайти нові ліки, підвищивши 
таким чином якість людського життя та подовживши 
його тривалість. Як зауважує Є. І. Коваленко, «здо-
ров’я населення, його збереження і розвиток є запо-
рукою економічного зростання держави, а одним із 
найважливіших принципів охорони здоров’я – її про-
філактичний характер» [2, с. 2]. 

У Концепції розвитку охорони здоров’я населен-
ня України, затвердженій Указом Президента України 
за № 1313/2000 від 07.12.2000 р., серед заходів, спря-
мованих на підвищення рівня здоров’я, поліпшення 
якості життя і збереження генофонду українського 
народу, чільне місце відведено забезпеченню всебіч-
ного гармонійного фізичного та психічного розвитку 
дитини, починаючи від її народження, раціонального 
харчування, оптимальних умов побуту, виховання, 
навчання; створенню умов для формування та сти-
мулювання здорового способу життя, удосконаленню 
гігієнічного виховання і навчання населення, особли-
во дітей та студентської молоді» [3]. 

 Водночас, на сьогодні спостерігається зниження 
інтересу дітей та молоді до занять фізичними впра-
вами, дефіцит їх рухової активності, адже практич-
но здоровими нині є лише 27% дітей шкільного віку, 
близько 90% студентів мають відхилення у стані 
здоров’я, а понад 50% із них – незадовільну фізичну 
підготовленість. Таким чином, означене питання на 
сучасному етапі надзвичайно актуальне. 

Зважаючи на викладене вище, мета нашого до-
слідження, з одного боку, спрямована на необхідність 
популяризації серед студентів педагогічного коледжу 
занять фізичною культурою та спортом з метою за-
безпечення необхідного рівня рухової активності, а з 
іншого – на з’ясування особистісних мотивів до ру-
хової активності.

Аналіз наукових досліджень і публікацій. Недо- 
стат ня рухова активність – одна з багатьох проблем, 
що вкрай гостро виражена в сучасному суспільстві й 
певною мірою обумовлена способом жит тя населен-
ня. Узагальнені дані численних літературних дослід-
жень підтверджують, що значне погіршення стану 
здоров’я молоді насамперед пов’язане з малорухо-
мим способом життя – гіпокінезією та гіподинамією.

Особлива увага вітчизняних дослідників сучас-
них оздоровчих технологій приділяється сьогодні: 
теоретичним і практичним аспектам ціннісного 
ставлення до здоров’я (А. Фурманов, М. Юспа), 
питанням здорового способу життя (В. Бобриць-
ка, С. Закопайло), оптимальної організації жит-
тєдіяльності (В. Приходько), різним аспектам фор-
мування культури здоров’я майбутніх фахівців 

(Н. Башавець, О. Гладощук, Ю. Драгнєв, С. Кирилен-
ко), а також формуванню здоров’язберігаючих компе-
тентностей студентів засобами фізичного виховання  
(Д. Воронін) та ін. 

 Проблема здоров’язбереження є предметом до-
слідження не лише вітчизняних дослідників, а й за-
рубіжних науковців, зокрема із Канади (P. Clarke), 
Великобританії (K. Cooper), Швеції (U. Larsson), 
Японії (A. Shibata), які акцентують увагу на про-
блемі гіподинамії (J. Varo, M. Martinez-Gonzalez), на 
важливості фізичної активності (M. Monteiro-Peluso, 
A. Vuillemin, T. Puetz) та її взаємозв’язку з якістю 
життя (D. Brown, C. Demont-Heinrich, T. Morimoto, 
E. Grundy, P. Posadzki), на необхідності якісного фі-
зичного виховання (G. Masurier).

Як зауважує Т. Бойченко, в різних освітніх си-
стемах, залежно від їх мети і завдань, виокремлю-
ють ключові компетентності. Науковець стверджує, 
що «на одному з етапів розвитку української освіти 
ключовими були: соціальні, пов’язані з готовністю 
брати на себе відповідальність, бути активними у 
прийнятті рішень, у суспільному житті, урегулю-
ванні конфліктів ненасильницьким шляхом, у функ-
ціонуванні й розвитку демократичних інститутів су-
спільства; полікультурні, що стосуються розуміння 
несхожості людей, поваги до їх мови, релігії, куль-
тури; комунікативні, що передбачають оволодіння 
інформаційними технологіями, вміннями здобува-
ти, критично осмислювати і використовувати різно-
манітну інформацію; саморозвитку та самоосвіти, 
пов’язані з потребою і готовністю навчатись як у 
професійному відношенні, так і в особистому та 
суспільному житті; компетенції, які реалізуються в 
прагненні й здатності до раціональної продуктив-
ної, творчої діяльності» [1, с. 85]. 

Здоров’язбережувальні компетентності набува-
ють сьогодні особливого значення. На думку деяких до-
слідників (Н. Денисенко, А. Циплюк), найбільш перс- 
пективним, доступним та ефективним напрямом до-
сягнення максимально позитивного результату в пи-
танні покращання стану здоров’я студентів коледжу 
є всебічне використання засобів фізичного виховання 
як основного фактора ліквідації наявного захворю-
вання та недоліків у фізичному розвитку [1, с. 6-8]. 
Вирішення цієї проблеми можливе насамперед завдя-
ки засобам фізичного виховання, які покликані ком-
пенсувати брак рухової активності, сприяти ефектив-
ному зменшенню захворюваності серед студентів. 

Незважаючи на те, що різні аспекти представле-
ної проблеми неодноразово порушувалися значною 
кількістю науковців, питання формування компетент-
ностей здоров’язбереження в студентів педагогічного 
коледжу вивчене фрагментарно, а отже, потребує до-
даткового обґрунтування. 

Виклад основного матеріалу. Рухова активність 
людини є винятково важливим, фундаментальним 
чинником формування, збереження, зміцнення її 
здоров’я, особливо в дитячому, підлітковому та юна-
цькому віці. На думку О. В. Шукаткіної [4], «недо-
статність рухової активності сучасної студентської 
молоді є соціальним, а не біологічним феноменом. 
У цьому випадку суттєва роль відводиться фізич-
ній активності студентів, що в кінцевому резуль-
таті спрямована на зміну стану їх організму, на на-
буття нового рівня фізичних якостей та здібностей, 
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яких неможливо досягти жодним іншим шляхом, 
окрім занять фізичними вправами та спортом». Ми 
поділяємо думку вченої стосовно того, що «вивчення 
структури мотивів, потреб та інтересів студентів до 
занять фізичною культурою і спортом є вихідними 
позитивними показниками, що суттєво впливають на 
рухову активність особистості студента» [4, с. 17]. 

Питання формування компетентностей здоров’я- 
збереження в студентів Луцького педагогічного ко-
леджу досліджувалося нами на основі анкетування, 

тестування, педагогічних спостережень, бесід. На-
самперед нами було проведене анкетування, в якому 
були задіяні 90 респондентів, зокрема 55 юнаків та 
35 дівчат – студентів перших та других курсів. Проа-
налізуємо результати даного анкетування. 

Результати відповідей на запитання «Чи отри-
муєте ви задоволення від занять фізичною культу-
рою?» виявилися такими: 43,07% – отримують задо-
волення, 25,32% – не отримують, 31,6% – утрималися 
від відповіді (див. рис.).

Отже, лише 43,07% респондентів ствердно від-
повіли на поставлене запитання, довівши таким чи-
ном актуальність представленої проблеми.

Аналізуючи відповіді на запитання «Як ви оці-
нюєте свій інтерес до занять фізичною культу-
рою?», можемо констатувати, що інтерес є достатньо 
високим, про що засвідчили 69,83% юнаків і 37,91% 
дівчат перших курсів та 58,85% юнаків і 36,64% дів-
чат других курсів. Разом із тим, відсутність інтересу 
до занять фізичною культурою продемонстрували 
0,82% юнаків і 1,29% дівчат перших курсів та 1,18% 
юнаків і 3,3% дівчат других курсів. 

Дослідження довело, що однією з головних причин 
низької мотивації до фізичного виховання в Луцькому 
педагогічному коледжі є те, що за наявної організації 
освітнього процесу більшість викладачів (3%) викори-
стовують на заняттях стандартні методики навчання, 
демонструючи при цьому авторитарний стиль управ-
ління. Спілкування зазвичай офіційне, в якому пере-
важають наказові форми. Серед основних причин, що 
викликають негативне ставлення студентів до фізич-
ного виховання: відсутність коштів для придбання су-
часної спортивної форми (15%); відсутність належних 
умов для проведення занять (наприклад, у спортзалі 
одночасно займаються дві групи) (17%); відсутність 
будь-якого бажання до занять (30%); низький рівень 
фізичного розвитку та підготовки (9%); негативний 
приклад одногрупників (8%); байдуже ставлення до 
власного здоров’я (11%); відсутність спортивних зма-
гань для всіх бажаючих (2%); сором перед одногруп-
никами за наявну надлишкову вагу (5%).

Представлені вище відповіді студентів дають під-
стави стверджувати, що лише правильна організація 
фізичного виховання, яка передбачає спільну діяль-
ність викладачів і студентів, сприятиме підвищенню 
їх мотивації до рухової активності; дозволить змінити 

Рис. Результати відповідей на запитання 
«Чи отримуєте ви задоволення від занять фізичною культурою?»

позицію у системі «викладач – студент», коли студент 
буде не об’єктом впливу викладача, а перетвориться на 
рівноправного учасника (суб’єкта) освітнього процесу.

Також студенти мали можливість відповісти на за-
питання «Якими видами спорту ви б хотіли займатися 
на заняттях із фізичної культури?». Результати анкету-
вання довели різноманітність уподобань молодих лю-
дей. Так, якщо юнаки на перше місце поставили футбол 
(77,37% хлопців перших курсів та 72,19% других кур-
сів), то дівчата – ритмічну гімнастику (51,29% дівчат 
перших курсів та 63,19% других курсів). 

Проаналізувавши відповіді на запитання «Чи є 
у вас вільний час для занять спортом?», нами було 
з’ясовано, що часу на такі заняття практично не 
вистачає, зокрема про це зауважили 47,34% юнаків 
і 53,85% дівчат перших курсів та 47,08% юнаків і 
49,26% дівчат других курсів.

На підставі проведених досліджень можемо конста-
тувати: студенти усвідомлюють, що заняття фізичною 
культурою і спортом – надзвичайно важливий засіб змі-
цнення їх здоров’я, природна основа для формуван ня 
особистості, ефективного навчання, успішної суспіль-
ної діяльності. Водночас прак тика доводить, що біль-
шість студентів займаються фізичною культурою час 
від часу, зазвичай заради хорошої оцінки. 

Висновки. Отже, аналіз проведеного дослі- 
дження показав, що студенти Луцького педагогічно-
го коледжу загалом позитивно ставляться до занять 
фізичною культурою та спортом, проте більшість із 
них вказують на відсутність на це часу. Основним 
фактором залучення студентської молоді до занять 
спортом, на нашу думку, є формування потреби у змі-
цненні здоров’я засобами фізичного виховання, а як 
наслідок – сприяння зниженню захворюваності, адже 
рухова активність та фізичні вправи – найважливіша 
умова здорового способу життя.
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